I'YMNAZXIO XTAYPOY XXOAIKH XPONIA 2012-2013

I'PAIITEY ATIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2013

MAGHMA: ®YXIKH BAOGMOX

TAEH: T” APIGMHTIKQX: ...,
HMEPOMHNIA: 05.6.2013 OAOIPADQY: ...,
AIAPKEIA: 1.30° YIL.KAGHI'HTH/TPIAX:.............

ONOMATEIIONYMO MAGHTH/TPIAZ: ... e
TMHMA: ....... .. APIOGMOX KATAAOI'OY: .........

e Agv emtpémetan n ypnomn S1opHwTiKov vYpoD.

e To eetaotikd dokipo amoteleitol and evvéa (9) SakTvAOYpaENUEVES GEAIDES.

DOYXIKH (40 povadsg)

MEPOZ A”: ( Movédeg 10)

No amavtioeTe KOl 6TIC TEG66EPLS (4) EPpOTIGELS.

Ka0g 0p01] aavinon padpoiroysitor pe ovoépot (2,5) povaodec.

1.(0) Na xatata&ete Tig To KATmM SVVALELS, 0€ OLVAELS ETOPTG Kol OVVALELS TESIOV:

P11, Téon vAUATog, BAPog, LoyvnTikn dOvau).

Abvoun emoeng Avvaun mediov

(nov.1)




(B) Na ypawyete tpia yapoktnpiotikd g dbvaung F, mov diveton mo kdto.

(KAipoxo: 1cm :10N).
° »F

(nov.1,5)

2.(a) Na dotvndoete to vopo tov Hooke.

(nov.1,5)
(B) 'Eva ehatrpro empunkoveror Katd 3cm, 6tov aokeitor o€ avtd dvvaun 15N.

(i) TT6om Oa eivon 1 emunkvvon Tov gdatnpiov, av acknbei oe avtd dHvaun 30N;

(nov.0,5)

(ii) TI6om 6vvaun mpénet vo. acknbei oto glatnplo, yio vo avéndei To uKog Tov Katd
10cm;

(nov.0,5)

3. No cupmANpMOCETE TOV TOPAKATO TIVOKE, O OTOI0G OVAPEPETAL GE oL EVOVYPOUUN
OULOAT Kivnom.

Xpovog Metatomion Toyvnrta
t () AX (m) U (m/s)
15 60
30
360
(wov.2,5)
4.(a) ITov ogeideton | aTpOCEAIPIKY ST,
(nov.1)

(B) Noa e&nynoete yoti éva kovti and avayoktikd cuvOAiPetat, 0tov apapedei o
a€POG OO TO ECOTEPLKO TOV.

(nov. 1,5)



MEPOX B’: ( Movadeg 18)

No aravtioete povo oTic Tpels (3) omo Tic Téooepis (4) EpOTIGELS.

Ka0g 0p01] amavrnon padpoiroysitor pe €€ (6) povades.

1.(a) No ovopdioete To Opyovo Kot T Lovado LETPNONS TOV BAPOVG TOV COUATMV.
Opyavo pérpnonge:
Movdada pétpnong:

(nov.1)

(B) Na oyedidoete ™ dOvaun tov Bapovg Tov ackeiToL TAVE® GTO COUN X, G
KaBéva amd Ta o K4t oynuota 1, 2 ko 3.

o

£dagog

Zypo 1 Tyipo 2 Impo 3

(nov.1,5)

(y) Na eénynoete av 10 Bapog eivar Lovopetpo 1 dtovoouatikod péyedog.

(nov.1)

(8) Mo, prdda modoopaipov Luyilel 3kg oty emedvela g I'ng, 6mov 1 emttdyvvon
™¢ Papvtnrog eivor 10m/s%. H UTTAAQ LETOPEPETOL GTT) ZEANVY], OTTOL 1] EMLTAYVLVON
¢ Baponrag eivon 1,7m/s%

(i) Na vrroAoyicete 10 Bépog TG umdrog otny empdvelo. g I'ne.

(nov.1,5)

(if) Na ypawyete moom Oa eivon 1 palo g umdrog, av petapepbel otn XeAnqvn. Na
OIKOLOAOYNGETE TNV OMAVINGT GOC.

(nov.1)



2.(a) Tiovoudlovue micon;

(nov.2)

(B) Ta avtikeipeva A, B kou I, mov @aivovtol mo kdtm, amoteAovvTol amd TPELS
TOVOLLOLOTLTTOVG KVPoVE TO KabEVQ.

A B r

(i) TTowo amo ta tpia avtikeipeva A, B xoi I', aokel pikpdotepn mieon oto £d0¢og; Na
OIKOLOAOYNGETE TNV OMAVINGT GOC.

(nov.2)
(if) Av xdBe kOPoc £xer mievpd 2m kou udlo 16kg, va vmoAoyicete v T g

nieong mov aockel To avtikeipevo B 610 £6000G.

(nov.2)

3.(a) Tt ovopdalovpe VOPOGTUTIKN TiES;

(nov.1)
(B) No mepryphyete mdg O £pyaoTeite TEPAUATIKA OTO EPYUOTNPLO Y10 VO EAEYEETE
av M vopootatikn wieon e€aptdton amd to fabog péoa oto vypo. (Na avaeépete
T, dpyavo Tov B YPNGILOTOGETE KOl TIG LETPNOELS TOL Bal KAVETE).

(nov.2)



(y) Mo avouytr de€apevn, Tov €xel oynua kopov pe mhevpd 10m, givar yepdm pe
vepo. Na voAoyicete TV mieomn mov aokel To vepod oTov TuOpéEVa TG deEaEVNC.
(Atvovtar: H emtdyvvon g Papvtog ot I'n 10m/s* ko 1 TUKVOTNTA TOL
vepov 1000kg/m®).

(nov.2)
(0) Na e€nynoete ywori, 0tav avoi&ovpe TPEIS OUOIEG TPUTEG OE SLOPOPETIKA
ONUELD TOL TOYOUATOG EVOC 00YEIOL e VEPD, OTMG OIVETAL GTN SUTAOVY|
€OV, TO VEPO EKTOEEVETAL GE SLOPOPETIKES OMOGTAGELC.

(nov.1)

4.(a) Na yphyete d00 Pacikég dtopopég LETAED HETOTOMIONG KO SLOGTHATOC.

(nov.2)
(B) 'Evoc oxvlog Eekivd amd to onpeio A kot akoAovBel T dtadpoun
A—>B -l > A, 6nog paiveral 610 o KAT® oYU
- SO
7 @ =
l; | I I IA | (I) I % I I I ]IB
T T T T T T I T T T | > x(m)
6 5 -4 3 -2 -1 0 +1 +2 +3 +4 +5 +6

(i) Na mpocdiopicete tn 0€om tov 6KOAOV, pe onueio avapopds to 0, dtav Ppioketal
67O omneio:
A: B: I

(nov.1,5)



(ii) Na vroroyicete T petatdmion yio oAdkAnpn ™ dadpouny A— B— I'— A, tov
OKOAOV.

(nov.1,25)

(iii) Na vroAoyicete T0 GLVOMKO SLAOTNUA TOV S1EVLGE O GKLAOG, KOTA TN SAPKELQL
™G kivnong tov amd ) 0éon A péypt m Béon A.

(nov.1,25)
MEPOX I'': (Movadeg 12)
Na aravrioere povo otn me (1) amd Tig 0vVo (2) epotioss.
H op01] andvinon Padporoysiton pe smdeka (12) povaodec.
1.(a) Na ypayete Toug 600 VOLOLS TG EVBVYPAUUNG OLOANG Kiviong.
(nov.2)

(B) Noa e&nynoete T1 onuaivel | @paor « 1 ot VO Kivntoo givar 15m/s ».

(nov.1,5)

(y) Av, xoatd ) didpketo evog Ta&ldlon, To TayOUETPO EVOC OLTOKIVIITOL dlyvel
ovveymg 80km/h, pumopeite va copmepdvete 4TI N TAXVTNTO TOV CVTOKIVITOV
dwutnpeitan otabepn; No SIKaOAOYNGETE TNV ATAVTIOT COG.

(nov.1,5)



(0) Eva avtokivnto kveitar o€ gubeio ypapun pe otabepn taydnto, pétpov 20m/s,
v 30s.

(i) Na oyedidoete o€ faduoroynuévong GEOVES, TO dthypappo TG ToHTNTS TOV
OLTOKIVIITOV GE GLVAPTNOT LE TO YPOVO.

s

(nov. 2)

(if) Na kataockevdoete o€ Babporoynuévoug AEoveg, To dtdypappa e 0ong tov

avToKIVITOVL (atd TO onueio aPeTnpiag) oe GLVAPTNON LLE TO YPOHVO.

A

(nov. 2)

(€) 'Evag modnAdtng, mov kiveitar evb0ypappa pe otobepn taydTNTo, TH YPOVIKI
otyun t1 = 2S Bpioketor ot B€om 1= 10m kot ) ypovikn otryun to = 12s Bpioketan
ot 0éom 2 = 60m.

Noa vroloyicete TV TaydTNTA TOV TOINAALTN.

(nov. 3)



2.A (@) No dwurvmooete v apyn tov [Hackd.

(nov. 2)
(B) 'Evoc ehépavtag, Bapovg 4000N, otékeTon 6T0 PHEYOAO EUPOAO LG VOPOVAIKTG
avTtAog, OTmG eaiveTal oTo o KaTe oynua. To epufadov empdvelag Tov peyaiov
enPOrOL givar 800cm? kot To epPadOV ETPAVELNS TOV pikpob epBorov ivon 200cm?.
Noa vroAoyicete TV eAdy1oTn OOV TOL TPETEL Vo aoknBel 6To pkpd EpPoro, dote

va avoymBel 0 EAEQAVTOG KOl Vo pTAoEL 6TO KAOLBT TOL.

Iy |

(nov.3)

B.(0) Na. meprypdyete g o epyaoTeite TEWPAUATIKG GTO EPYAGTHPLO Y10 VO,
eréyEete av M dvoon mov dExetan éva odpa, To onoio Pubiletan péoa oe vypod,
eCaptdror amd v mokvotnTa Tov VYPOY. (Na avagépete Ta dpyova Tov Bo
YPNOUYLOTOUCETE KOl TIC LETPNGELS TOV B0l KAVETE).

(nov.2)



(B) Mio petodAikn ceaipa ovapTatot amd £va SVVAUOUETPO, OTIMS POIVETOL GTNV TLO
Kéto ewova. H €voeién tov dvvauopetpov, étav 1 opaipa fpicketal otov aépa, eival
140N. Ortav 1 oaipa fubiotel oAOKANPM 61O vEPD, TO dvvaudpeTpo deiyvel 100N.
(Atvovtou: H emtayvvon g Paponrag ot I' 10m/s* kat 1N TLKVOTNTO TOV VEPOD
1000kg/m?®).

140N § 100 Nj

(i) Na vroAoyicete TNV dvmon Tov d€xeTal 1 LETOAMKN 6Qaipa 0o TO VEPO.

(nov.1,5)
(i) Na Bpeite 10 Bépog Tov vepod mov ektomiletarl and T pHeTtahAikn ceaipa. Na
OIKOLOAOYNGETE TNV OMAVINGT GOC.

(nov.1,5)
(iii) Na vroAoyicete Tov 0YKO TG LETAAAIKNG OQAipOC.

(nov.2)

H AIEYOYNTPIA

Mopio Xpiotovdo



(B) Mia petaAlkn ocpaipo avaptdTot oamd Vo SUVOUOUETPO, OTTMOC PAIVETOL GTNV O
Katw ewova. H évoeién tov duvapopetpov, 6tav n oeaipa Bpicketol otov aépa, eivar
140N. Ortav n ogaipa fubiotel 0AOKANPN 61O VEPO, TO dvvououetpo oeiyver 100N.
(Atvovtan: H emtdyvvon g Bapvrog ot I'n 10 m/s? ko 1 TLKVOTNTO TOL VEPOD
1000 kg/m®).

140N |} 100 N §

(i) Na vroAoyicete TNV dvmon Tov d€xeTal 1 LETOAMKN oQaipa 0o TO VEPO.

(nov.1,5)
(i) Na Bpeite 10 Bépog Tov vepod mov ektomiletar and T HeTtahAikn ceaipa. Na
OIKOLOAOYNGETE TNV OMAVINGT GOC.

(nov.1,5)
(iii) Na vroAoyicete Tov 0YKO TG LETAAAIKNG OQAipOC.

(nov.2)

10



